



## 科比

1月27日，大年初三，当我们还深陷恐慌之时，一条凌晨的新闻让许多人都震惊不已，难以入眠。

NBA巨星科比因为一场意外事故匆匆离世，年仅41岁。更让人心痛的是，与他一起发生坠机事故的，还有他的二女儿Gigi。



## 马拉多纳

谁料，11月依旧传来了噩耗。“球王”马拉多纳因心脏病骤逝，享年60岁。

据媒体爆料，马拉多纳近年身体状况一直堪忧，在11月初做完头部手术后，身体和心理状况都不乐观。

尽管在马拉多纳突发心脏骤停时，曾有9辆救护车抵达，却依旧没能挽回他的生命。为了哀悼这位足球场上的巨星，阿根廷为马拉多纳举行了国葬，全国还进入了为期三天的哀悼期，葬礼规格相当高。数百万的粉丝及球迷都参与其中。



## 何鸿燊

在国内，一说起“赌王”，大家最感兴趣的除了他的亿万身家，还有他的私生活。毕竟在一夫一妻制的现代社会里，还保留着四房太太的，或许也就剩下“赌王”一家了。

5月底，“赌王”何鸿燊因病在香港逝世，享年98岁。

作为澳门博彩业的龙头老大，赌王何鸿燊一生尽施风华，于乱世里纵横捭阖，于困境中力挽狂澜，一生为人津津乐道。



## 李健熙

说到了“赌王”何鸿燊，就不得不提今年去世的另一位商界大佬，韩国三星集团的会长李健熙。

作为韩国财阀之首——三星的掌门人，李健熙是何等的风云人物，千字都难说尽。10月25日，李健熙在夫人和儿子、女儿等家人的陪伴下安详离世了。伴随着李健熙的离世，他的独子李在镕又在半年前宣布将废除“世袭制”，盛极一时的李氏家族，恐怕要伴随他的离开，面临后继无人的尴尬境地，走向下坡路，韩国商界很可能也要再起风云了。



## 谢园

8月19日，知名艺术家谢园先生突发心脏病，经多方抢救无效，不幸逝世，享年61岁。

谢园毕业于北京电影学院表演系78级，曾荣获中国电影金鸡奖、大众电影百花奖、中国电视剧金鹰奖、飞天奖等多个表演奖项，实实在在当得上一句“德艺双馨”的老艺术家称号。

谢园和葛优、梁天多年来友谊深厚，合作过多部影视作品，三人还被喜欢的观众称为中国内地“喜剧三剑客”。

# 他们远行 长歌未尽

2020年注定是不平静的一年。这一年包含了太多的泪水和遗憾。

1月16日，主持人赵忠祥因病在京去世；1月26日，篮球巨星科比坠机身亡；11月26日，球王马拉多纳突然去世，一代巨星陨落。逝者已矣，生者如斯。他们值得永远铭记！

临近年末，我们在准备辞旧迎新的同时，也不要忘了带着先辈们的经验与教诲继续前行，不要忘记在这不平凡的一年里逝去的人与感动。

谨以此文纪念在2020年离开我们的名人们，希望大家能记住他们最美的样子。

■ 江锐 整理



## 赵忠祥

著名主持人赵忠祥于1月16日7:30于北京去世，享年78岁。临终前身患癌症，发现时就已经扩散不治。

消息传出，网友们纷纷不敢相信自己的眼睛。近些年，随着赵忠祥参加节目录制次数的增多，他晚年的相关动态也频频传出，大家印象中并没有听到关于赵忠祥生病或住院之类的消息，骤然宣布人已经离世，人们一时间甚至无法消化这个信息。

赵忠祥作为主持人，在国人心目中拥有着无与伦比的地位。如今一代名主持已逝，他的离去，依然令无数网友表示遗憾和不舍。



## 高丰文

10月27日，中国足坛功勋教练、前国足主帅高丰文去世，享年81岁。高丰文是首位带领中国国青队打入世青赛的功勋教练，也曾带领中国男足杀入1988年汉城奥运会决赛圈，还培养出陈涛、杜震宇、王栋等国脚。

1939年高丰文出生于辽宁开原，他曾经是中国男子国家队成员。退役后成为一名教练，1990年带队征战北京亚运会，率队负于泰国，无缘四强后辞职。随后高丰文深耕青训，开设高丰文足球学校，为中国足球培养出一批优秀国脚。



## 于蓝

6月28日凌晨，导演田壮壮在朋友圈写道：“妈妈走了”，至此，“江姐”于蓝去世的消息被证实。

她原名“于佩文”，后改名“于蓝”，她拍摄的多部影视作品，曾引起了不小的轰动。其中《白衣战士》《龙须沟》《革命家庭》均是当时最受欢迎的作品，特别是她在《烈火中永生》里饰演的江姐，更是打动了所有人的内心。



## 黄宗英

著名表演艺术家、作家黄宗英于12月14日凌晨在复旦大学附属华东医院病逝，享年96岁。

黄宗英祖籍浙江瑞安，1925年生于北京，自幼爱好文艺。1941年在上海开启舞台生涯，凭借在话剧《甜姐儿》中的表演风靡上海，1953年起在上海电影制片厂任演员、电影编剧。20世纪60年代起，黄宗英专注于报告文学创作。



## 刘真

“台湾最美丽的拉丁舞者”称号，对于刘真来说，当之无愧。对于很多人来说，刘真就是舞蹈女王，更是跳舞者心中的偶像，人美心善还低调努力。可惜的是，天妒英才，人生还未过半，就患上了不治之症。

3月22日，刘真因为主动脉狭窄问题入院，最后未能撑过难关病逝，享年44岁。

## 2020年痛失38位院士

2020年，共和国痛失38位两院院士。

1月，中国工程院院士、著名叶轮机械与动力工程专家蒋洪德，中国工程院院士、著名神经药理学专家池志强，中国科学院院士、著名加速器物理学家方守贤，中国科学院院士、著名物理学家李方华4人逝世。

2月，中国科学院院士、著名生态学家孙儒泳，中国工程院院士、机械制造与自动化专家段正澄，中国科学院院士、著名药学家周同惠，中国工程院院士、著名公路工程专家沙庆林，中国工程院院士、著名农业工程学家蒋亦元5人逝世。

3月，中国工程院院士、著名大地测量学家、教育家宁津生，中国工程院院士、清华大学建筑学院教授李道增，中国科学院院士、著名植物资源与植物化学家周俊，中国工程院院士、骨科专家卢世璧4人逝世。

4月，中国工程院院士、我国化纤领域奠基人郝铭芳逝世。

5月，中国科学院院士、著名化学家张乾二，中国科学院院士、空间物理学家万卫星相继逝世。

6月，中国工程院院士、土木工程和防护工程专家陈肇元，中国工程院院士、生殖内分泌专家肖碧莲逝世。

7月，中国工程院院士、中国卫星导航定位专家许其凤，中国科学院院士、中国科学院大学教授童秉纲，中国科学院院士、病毒学家曾毅，中国科学院院士、地理与地貌学家李吉均，中国工程院院士、水利水电工程专家郑守仁5人先后逝世。

8月，中国科学院院士、腐蚀科学与电化学专家曹楚南逝世。

9月，中国科学院院士、导航制导与控制专家陈定昌，中国工程院院士、稀有金属冶金及材料专家李东英，中国科学院院士、国际著名生态学家张新时，中国科学院院士、理论物理、粒子物理学家戴元本4人逝世。

10月，中国科学院院士、物理化学家刘若庄，中国科学院院士、高分子物理专家张俐娜，中国科学院院士、我国雷达技术领域著名科学家保铮，中国工程院院士、长江水利建设奠基人文伏波，中国工程院院士、内科心血管病专家陈灏珠5人逝世。

11月，中国工程院院士、蔬菜育种专家侯锋，中国科学院院士、制图与热力学专家金展鹏逝世。

12月，中国工程院院士、核材料专家李冠兴逝世，中国工程院院士、油气田开发工程专家王玉普逝世，物理学家、金属和晶体材料学家、教育家冯端逝世。

